

■理财白皮书

谁是最具魅力的理财银行

仅半年时间,商业银行理财产品发行规模已达8.51万亿元,并跃居增长超越去年全年发行总量,各银行已把理财业务视为带动存款增长、拉动中间业务收入快速增长的重要途径。在庞大的客户群体面前,中国的商业银行如何突破同质化困扰,找到专属定位的理财生意经?

“银行靠消耗大量资本急速扩张规模的模式需要转变了,转变的思路在于从经营资本转向经营客户。”一位银行业高层如是考虑。

虽然投资者在购买理财产品时第一看重收益率,但记者在《最具魅力的理财银行》独家调查(以下简称“调查”)中发现,除了收益率,网点分布、产品条线的建设以及风险提示等服务都是提升理财产品满意度的重要参考选项。

中资行理财领先

在调查的21家银行中,工农中建等大行排名靠前,而一向以服务获口碑的外资银行却意外靠后。

在产品数量上,外资银行难与中资银行匹敌,根据银率网数据显示,上半年外资银行理财产品的市场份额为7.5%,但上半年理财产品收益率榜单上,实际收益率(年化)前十名均被外资银行包揽。虽然收益领先中资行,但在本次调查中,公众对外资银行理财满意度却并不高,花旗、渣打、东亚和汇丰银行在“魅力银行总

榜”中排名靠后。

6月底,银监会下发《商业银行理财产品销售管理办法》,在理财产品信息披露方面已经做了相关的规定,比如实际投资资产种类、投资比例、收费等,其中要求在理财产品未达到预期收益时应当详细披露相关信息。但据银率网统计,外资银行对实际收益率的披露率只有13.4%,远低于中资银行的99.5%。

银率网分析师认为,由于金融危机爆出的外资银行负收益产品信息过多,引发公众对外资银行理财能力的质疑。金融危机后,部分外资银行采取不公开产品实际收益率及选择性公布实际收益率较好的产品信息以减少某些产品实际到期收益率对外资银行声誉的影响。

大型银行丰富化

在本次调查中,大型银行的排名整体较为靠前,这与社会口碑和客户的既定固有印象存在一定偏差。

老百姓对于大行的既定印象来源于平时的存取款、日常金融服务等,集中表现在排队等候时间、服务态度等方面。但本次调查的结果呈现的是金融理财产品的服务满意度,相对来说大众化程度没有日常存取款服务高;同时,作为银行重要的收益来源,理财服务得到金融机构的重视程度更高。所以,接受理财服务的客户对这类产品的服务满意度相对较

高,于是与百姓平时的印象有偏差。”资深品牌满意度研究专家、环球舆情调查中心负责人戴元初如是解释。

“工行得到认可的优势在于拥有庞大的客户群体,并且可以根据各类客户不同的需求提供丰富的产品种类。”工行个金部人士认为,这得益于后台产品研发团队以及专业的理财从业人员队伍。

近期,第三方研究机构普益发布了第二季度理财能力排名报告,该报告统计评价对象为各家商业银行发行的个人银行理财产品,其中银行理财服务丰富性排名中,工商银行亦位列第一。普益研究员肖芳解释,“产品多样性得分主要依据银行发行产品的收益类型、投资币种、投资期限和投资对象的种类数目。”

银行本身的努力也得到了投资者的认可。在本次调查中,有17.5%的投资者认为,工行的理财产品最丰富,招行以13.6%排在第二位。

“从技术层面上说,这次银行理财产品满意度排行榜,是以接触理财产品的用户为受访对象。因此,工行等大行具有明显的用户规模优势。在综合评价指标中,理财产品的丰富程度、购买理财产品的方便程度、用户的接触程度等对大银行有利,这些可能是在总体上大行更为靠前的一些重要影响因素。”戴元初解释道。

中小银行特色化

大型银行在提升营业网点服务能力及营销效果显著性方面保有天然优势。但在庞大的理财群体面前,中小银行如果能够根据自身特色抓住客户的需求,也能占据一席地位。

戴元初认为,小银行在与大银行竞争多数客户的同时,可以从特殊需求入手,吸引小额客户,实现客户分层、分流、差异化等。“大型银行在产品设计上注重满足大客户或VIP客户的需求,对于一些用户来说,进入门槛较高。对中小客户、低端客户的特殊需求则相对不够重视。”

事实上,不少中小银行已经在客户细分市场和服务方式完善上做文章,并且取得不错的效果,比如,在本次理财产品满意度排行榜上,光大银行、中信银行、民生银行等已经与几家大银行在不少分项指标上难分伯仲。这些银行的特点在于能够利用自身业务优势设计创新型理财产品。

在本次调查的细分指标中,招商银行在最佳服务榜、最具吸引力榜、魅力银行总榜均跻身前四名,是除了工农中建四大行外,成绩最佳的商业银行。

十年前便关注零售银行业的招



行,凭着微笑服务在业界立下口碑,十年后经历二次转型创新的招行不再局限于一个微笑、一杯热茶。

招行金融市场部财富管理室经理朱鸣江对记者表示,除了齐全的产品线,透明的信息披露,发达的电子银行为招行提供了很大的机遇。“招商银行的客户群比较年轻,喜欢用新的电子设备,我们跟随iPhone热潮开发出iPhone版网上银行,适合年轻的客户和远程的客户;招行的物理网点数量比不上大型银行,我们以电子银行来补足网点不足;在没有网点的地方,我们可以通过网上交易、电话交易、手机交易等方式来实现理财产品的销售。”

如今,网上银行、手机银行等新渠道已经成为各大银行争相布局未来的必争之地。

(摘自《中国经营报》刘婧婧 庞华伟/文)

外资行理财产品发行不给力

监测数据显示,最近一周32家银行共发行了285款理财产品,这些产品均由中资银行发行。交通银行、中国银行、深发展银行、工商银行、浦发银行、民生银行、招商银行、北京银行、光大银行和恒丰银行发行量居前。外资行均没有新的理财产品推出。

两款产品未实现最高预期收益率

普益财富监测数据显示,本周共有253款银行理财产品到期。这253款产品中有167款公布了到期收益率,85款产品未公布到期收益率,有1款未公布最高预期收益率。另有招商银行发行的1款结构性产品,最高和最低预期收益率分别为5.00%和2.50%,到期仅实现了最低预期收益率未实现最高预期收益率,光大银行发行的1款结构性产品,最高和最低预期收益率分别为8.00%和0.00%,到期获得2.00%的收益率。

目前到期理财产品的投资对象多为债券和货币市场工具类、信贷类,其中债券和货币市场工具类133款,信贷类12款。因这些投资对象均为稳健型资产,投资风险较低,这两类预期收益率和到期收益率都公布的产品均实现了最高预期收益率。其中,信贷类产品平均到期收益率为5.17%,人民币债券类产品平均到期收益率为4.09%,外币债券类产品平均到期收益率为2.86%。

3款产品取得6.40%及以上收益

北京银行到期了2款人民币债券类产品,投资期限为1个月,到期分别实现了7.01%和6.67%的收益率。交通银行到期的1款人民币信托贷款类产品,投资期限为2年,到期实现了7.00%的收益率,产品募集资金用于投向交银国际信托设立的资金信托计划,该信托计划所募集的全部资金用于向安徽省安粮兴业集团有限公司发放信托贷款。

21%银行系QDII理财产品净值上升

21%比例的银行系QDII理财产品净值上升,所有QDII产品平均净值增长率为-1.16%。其中,花旗银行的“世界黄金基金”产品净值上涨2.60%,成为涨幅最大的产品;而跌幅最大的则是东亚银行的“基金宝1.2环宇主题基金”产品,其净值下降6.95%。

从运行期限看,运行期在6个月至两年的QDII理财产品有51款,自运行以来的平均累计收益率为12.08%。其中,表现较好的是渣打银行的“施罗德另类投资方略施罗德金属基金USD”产品,其累计收益率为33.30%;而表现较差的是花旗银行的“贝莱德新能源基金(欧元对冲)”产品,其累计收益率为-13.52%。

另外,运行期在2年以上的QDII理财产品共198款,自运行以来的平均累计收益率为0.75%。其中,表现较好的是渣打银行的“开放式黄金指数人民币UTSN003”产品,其累计收益率为123.12%;表现较差的是花旗银行的“贝莱德全球基金新能源基金美元系列”产品,其累计收益率为-50.17%。

(摘自《每日商报》洪叶/文)

量身打造

调节现金量提高增值速度 单亲妈妈理财有窍门

张女士是一名工人,今年30岁,身体健康状况良好,预期45岁退休,家有5岁大的女儿,现在上幼儿园,身体健康状况良好,离婚后女儿判给张女士抚养。

张女士月收入约1300元,月均支出500元,现金存款约8万元,单位购买三险一金,无贷款,家有一处房产,总价值约25万元,基金3000元,给女儿买了国寿鸿运少儿两全分红保险保费1834元(缴至15岁)和国寿康恒重大疾病保险保额5万元(缴10年,已缴4年),母亲买了国寿鸿富两全分红保险年缴1万已缴2年共缴3年。

家庭理财目标:

1、购买一套属于自己的价值35万元的房子

2、养老规划

3、为孩子准备未来所需教育金

4、投资规划

家庭财务分析

对张女士的收支情况及资产状况进行简单分析,可以看到,年收入1.56万元的张女士,除去生活费和保险费支出,基本年节余为-3934元左右,目前家庭每月支出水平不高,但随着孩子日渐长大,上学后的开销会越来越高,届时,家庭生活将更难。对离异后的张女士而言,今后孩子的教育、生活费用以及养老费用是当前首先要考虑的。

张女士家庭主要支出是保险费用,占年收入的86%,超出一般参考值10%-15%的范围,巨额的保费支出大大压缩了家庭其他开支。虽然家庭成员得到了相应的保险保障,但是张女士却忽略了对自身的风险保障。

理财建议

1、现金规划:对于目前的家庭收入支出情况来说,家庭备用金为月均支出的3-6倍较为合适。由于有

女儿需要抚养,可将准备金调整至月支出的6倍。家中现有活期存款8万元,是月平均支出的160倍,建议保留3000元活期存款作为生活开销的备用品。

2、保障规划:商业保险作为社会保险的补充,能很好地增强家庭保障。张女士作为家庭收入的唯一来源,自然成为家庭保障的重心。建议张女士为自己投保保额为15万元的寿险及10万元的意外险作为家庭的长期保障(投保时可选择分红型寿险,在获得基础保障的同时分享红利)。另外,母亲年龄偏大,商业保险费率也相对偏高,根据您目前的家庭财务状况,不建议购买寿险,但可为其购买一定的消费型的卡单式意外险。(由于您为母亲购买的寿险还有一年到期,建议不要退保,剩下一年的保费用家庭储蓄支付)

3、购房规划:对于张女士一家来

说,孩子尚小,与女儿共同居住在现有的住房也算可以。根据您目前的收支情况,暂时还没能力购买新的房产。等到家庭经济条件好一点,再考虑购买一套属于自己的房产。

4、子女教育规划:女儿目前5岁,离上大学的时间还有13年,高等教育费用没有时间弹性和价格弹性,应及时准备。建议采用基金定投的方式积累,将家庭目前已有的基金3000元作为教育金的启动金,每月定投500元,预期收益率7%,13年后您将会为您的子女积累13.38万元的教育基金。

5、养老规划:您目前30岁,家庭负担较重且收入不高,若没有其他收入来源,养老金的筹集是有一定困难的。建议在有结余的情况下,将其投资于混合型基金,长期持有为将来的养老金筹集资金。

(摘自《和讯网》)

一线城市70后男性成“理财高手”

中国人是否热爱财富?答案是肯定的。中国人是否会理财?答案是否定的。中国人谁最会理财?答案是一线城市70年代出生的男性。

日前,中国平安在北京发布了全国首份《中国平安国人财商指数报告(2011)》,该报告从城市、性别、年龄、学历、收入、星座、属相等七个维度诠释财商的差别,结果显示,不同年龄段70后的男性财商得分最高;不同规模的城市中一线城市得分最高,财商与城市发达程度正相关。

70后男性成理财高手

该报告从城市、性别、年龄、学历、收入、星座、属相等七个维度诠释财商的差别。

在不同年龄层比较中,70后以61.1分领先,其后分别是60后、80后和90后,60前以58.9分居末位。70后的优势体现在知识的掌握和具备财富的管理行为方面。

专家分析,70后目前是社会中坚,掌握较多社会资源。同时,作为第一代广泛接触互联网的群体,其获取与掌握财富知识、咨询及了解财富工具的能力均远高于其他群体,又由于有财富可知,在具体的财富管理行为

内容上也更加丰富。

在城市的横向比较中,以上海为代表的一线城市(62.1分),以沈阳为代表的二线城市(59.8分)和以河南平顶山为代表的三线城市(58.4分)

依次位列财商得分榜三甲。经济发达程度与城市居民的财商指数存在某种正相关,特别在知识、资讯的掌握与投资行为方面,发达地区的居民都占有较为明显的优势。

在性别对比中,男性财商(60.7分)高于女性(59.5分),其主要差距在财富知识,在“企业债券”、“一般企业直接投资”以及“私募基金”等投资知识方面,男性要更有优势。在一个主要以女性掌握财权的中国家庭中,男性财商更高,是此次调研的一个有趣发现。

财商调研组还根据目前流行的星座对受访者进行了星座划分研究,其中天秤座财商最高,射手座财商最低。

天生爱财

上述报告显示,中国人在追求财富的时候态度更加积极,并且崇尚主动追求财富。有75.1%的受访者认为“追求金钱是一件天经地义的事情”。

随着投资手段的丰富,储蓄、保险、股票、基金等各种投资项目的出现,有61.8%的受访者认为“只要能赚钱的活动,我就会参加”。

调研还显示国人对负债消费越来越认可。分别有38.88%和8.83%的受访者赞同或非常赞同负债是一件很正常的事;只有13.87%的受访者认为负债是一件非常不正常的事情,而有超过八成的受访者不仅在购买房产、汽车等大件商品时会考虑借贷,甚至在日常生活中如购买生活必需品、进行娱乐活动等也会考虑借贷。

我国城市居民对不同的消费和生活态度具有不同的认同度。其中,73.6%的受访者在买东西时倾向于关注产品品质而不是品牌,更有67.8%的受访者为了高品质的产品而愿意花更多的钱,同时74.1%的受访者认为“赚钱的目的就是为了花钱”;约一半的受访者(51.3%)愿意去购买很多他们并不需要的东西,并羡慕那些拥有豪宅、名车和高档服装的人。

理财外行

虽然对财富、负债和消费等持极开放的态度,但城市居民在财富知

识方面存在明显短板,特别是在社会经济术语、理财相关资讯以及投资工具的掌握上明显不足。

当前,储蓄、保险和股票是我国城市居民最主要的投资项目,上述报告在调查中显示,62.4%的受访者对储蓄有一定的认识,49.8%的受访者表示掌握了股票知识;同时,对相关财富知识的学习上,我国居民表现出的兴趣并不高。只有28.7%的受访者表示愿意关注股票知识,30.9%愿意关注保险知识。

在财富的获取和管理上,国人投资方式也相对单一。报告指出,超过九成的受访者将储蓄作为其投资项目之一;有四成将保险作为其投资项目,且需求集中在医疗保险(57.6%)、养老保险(47.6%)和健康保险(36.5%)三大保障性商业保险上;而选择股票投资的仅有32.1%。有超过四分之三的受访者会选择将除必要生活开支外的薪水投入到储蓄中。

零点研究咨询集团董事长袁岳认为,国人财商指数偏低,主要的短板在于对投资理财相关知识的掌握不够。而国民积极追求财富的心态则表明我国城市居民的财富知识及其应用还有较大的发展空间。

(摘自《经济观察网》肖君秀/文)

国药准字H46020636
快克
 复方氨酚烷胺胶囊
 一天一粒防流感
 一天两粒治感冒
 请在医生的指导下购买和使用
 海南亚洲制药生产
 海南快克药业总经销